



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**
третьего созыва

РЕШЕНИЕ
сорок третьей сессии

от 11 августа 2020 года

№323

**О готовности образовательных учреждений Мошковского района
Новосибирской области к новому учебному году**

Заслушав информацию администрации Мошковского района Новосибирской области о готовности образовательных учреждений Мошковского района Новосибирской области к новому учебному году, руководствуясь Уставом Мошковского района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области,

РЕШИЛ:

Информацию о готовности образовательных учреждений Мошковского района Новосибирской области к новому учебному году принять к сведению.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению сорок третьей сессии
Совета депутатов Мошковского района
Новосибирской области
от 11 августа 2020 года № 323

ИНФОРМАЦИЯ
о готовности образовательных учреждений Мошковского района
Новосибирской области к новому учебному году

1. Количество образовательных организаций, обучающихся и воспитанников. Основные тенденции оптимизации сети и их причины.

Образовательная сеть Мошковского района представлена 37 образовательными учреждениями – это 8 дошкольных образовательных учреждений (самостоятельных юридических лиц), 19 структурных подразделений – детских садов, организованных при школах, 17 средних, 9 основных школ, 2 учреждения дополнительного образования – МКОУ ДО Мошковский ДДТ, МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ», 1 общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья. МБОУ Октябрьская СОШ № 2 будет введена в эксплуатацию с 1 сентября 2020 года на территории п. Октябрьский, ж.р. «Светлый».

За 2019 год изменений в сети образовательных организаций не произошло. На 2020 год мероприятий по оптимизации сети не запланировано.

Контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях на начало 2019-2020 учебного года составлял 5 468 чел., что на 164 чел. больше по сравнению с предыдущим учебным годом. В учреждениях дошкольного образования воспитывается 2 024 ребёнка, прирост на 177 чел.

2. Обеспечение безопасных условий организации образовательной деятельности

Образовательные организации района имеют договоры с ГБУЗ НСО «Мошковская ЦРБ» о совместной деятельности по медицинскому обслуживанию обучающихся. Образовательные учреждения обслуживаются медицинскими работниками ФАП или в ГБУЗ НСО «Мошковская ЦРБ», что не противоречит действующему Порядку оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утверждённому Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 № 822 н.

МКОУ Мошковская ОШИ (школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья) имеет лицензию осуществление медицинской деятельности. Медицинское обслуживание детей осуществляется медицинскими работниками, состоящими в штате школы-интерната.

В целях обеспечения безопасного режима обучения и недопущения распространения новой коронавирусной инфекции во всех образовательных организациях разработаны и утверждены планы по подготовке к новому учебному году, а также планы профилактических мероприятий в условиях сохранения рисков распространения коронавирусной инфекции.

Все образовательные организации обеспечены в достаточном объеме антисептическими, моющими и дезинфицирующими средствами, имеется пятнадцатидневный запас средств индивидуальной защиты для сотрудников (маски, перчатки). Помещения частично оснащены приборами для обеззараживания воздуха, за исключением 3 ДООУ и 7 школ. Подготовлена и направлена в министерство образования Новосибирской области потребность на период до 01.01.2021 года на общую сумму 10 979 750, 00 руб. Для обязательного проведения «утреннего фильтра» учреждения имеют в наличии термометры, ведутся журналы контроля за состоянием здоровья сотрудников. Во всех образовательных организациях выделены отдельные помещения, где до прихода родителей (законных представителей) или приезда медицинских сотрудников будут созданы условия для временной изоляции обучающихся и воспитанников с признаками респираторных заболеваний.

В настоящее время в целях максимального разобщения классов (групп) и проведения «утреннего фильтра» администрации школ пересматривают режим работы организации, расписание учебных занятий, изменяя время начала первого урока (занятия) для разных классов и время проведения перемен с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.

На начало учебного года обучение и пребывание будет организовано в строго закрепленном за каждым классом (группой) помещении. Такая возможность имеется во всех общеобразовательных организациях района, за исключением 4-х школ, в которых занятия организованы в две смены.

С целью обеспечения антитеррористической и технической безопасности:

37 учреждений образования района оборудованы системами видеонаблюдения;

16 учреждений оборудованы кнопками тревожной сигнализации: два учреждения дополнительного образования, пять дошкольных, девять школ.

37 учреждений имеют ограждения по периметру.

37 организаций оснащены автоматической пожарной сигнализацией.

35 учреждений (школы и детские сады) оборудованы системами пожарного мониторинга (объектовыми станциями Тандем-2М «Стрелец-Мониторинг»), обеспечивающими дублирование сигналов о возникновении пожаров на пульт подразделения пожарной охраны. Все объекты подключены на пульт централизованного наблюдения (ПЦН) подразделения пожарной охраны: ПСЧ-65 ФГКУ «11 отряд ФПС по НСО».

27 образовательных учреждений оборудованы системами экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.

В 2020 году в рамках субсидии на реализацию мероприятия по замене (модернизации) автоматических пожарных сигнализаций и систем пожарного мониторинга в размере 479 316, 00 руб. (ОБ: 455 350, 00 руб., МБ: 23 966 руб.) будут выполнены работы по замене АПС в МКОУ Ташаринская СОШ.

В 8 школах района в рамках проекта «Цифровая образовательная среда Новосибирской области» в 2020 году планируется установка систем контроля и

управления доступом, дооснащение систем видеонаблюдения (проведено обследование зданий и помещений).

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в 11 школах планируется в 2020 году организация охраны сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации (имеются решения Мошковского районного суда Новосибирской области). В МКОУ Мошковская ОШИ (учреждение с круглосуточным пребыванием детей) охрана организована.

3. Организация питания детей, обеспечение всех учащихся начальных классов качественным бесплатным питанием

Условия для обеспечения горячим питанием созданы в 100 % образовательных организаций. Самостоятельно осуществляют организацию питания 24 общеобразовательных организации и 8 дошкольных учреждений; через аутсорсинг питание организовано в 2-х школах (МКОУ СОШ «Мошковский ЦО» и МБОУ Мошковская СОШ № 1).

В летний период, в период подготовки образовательных учреждений к новому учебному году, в пищеблоках 26 школ проведены текущие (косметические) ремонты.

За счёт средств субсидии на ресурсное обеспечение модернизации объектов организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях Новосибирской области в размере 1 368 421, 00 руб. (ОБ: 1 300 000, 00 руб., МБ: 68 421, 00 руб.) в июле-августе будет выполнен ремонт помещений пищеблоков и обеденных залов в МКОУ Мошковская СОШ № 2 и МКОУ Смоленская СОШ, оборудование пищеблока МКОУ Октябрьская СОШ (вытяжная система вентиляции).

Пищеблоки всех образовательных учреждений обеспечены необходимым технологическим оборудованием, мебелью, посудой. К 1 сентября 2020 года учреждениями будет произведена закупка моющих и дезинфицирующих средств.

26 пищеблоков на 100 % укомплектованы оборудованием, мебелью, посудой, обеспечено достаточное количество посадочных мест.

Квалифицированными кадрами обеспечены все образовательные учреждения.

В настоящее время готовятся изменения в нормативно-правовые акты по организации питания.

4. Обеспеченность образовательных организаций педагогическими кадрами. Вакансии и принимаемые меры для их заполнения. Участие в проектах.

Всего в работе образовательных учреждений Мошковского района занято 1 559 человек (в 2018 – 1 513 чел.).

Количество педагогических работников 962 чел. (в 2018 – 944 чел.), из них в ДОУ – 42 %, в ОУ – 54%, в ДОД – 4 %.

Увеличение количества педагогов произошло в связи с открытием структурного подразделения детский сад МКДОУ Октябрьский детский сад «Светлячок». С августа 2020 года будет проводиться приём педагогических работников в новую школу п. Октябрьский, ж.р. «Светлый» (МБОУ Мошковская СОШ № 2). Предварительно, укомплектованность образовательного учреждения педагогическими кадрами составляет 70 %.

Образовательные организации в основном укомплектованы педагогическими кадрами, но существуют проблемы, которые требуют решения. В школах района работают с большой учебной нагрузкой учителя по специальностям лингвистического и естественно-научного профилей. Наряду с высоким профессиональным качеством кадрового состава отмечается сохранность тенденции увеличения среднего возраста (старение кадров).

Принимаемые меры:

В рамках программы «Молодой специалист» в 2019 году прибыло 11 выпускников (в 2018 – 12 выпускников; в 2017 – 12 выпускников; в 2016 г. – 6 выпускников) из НГПУ, Болотнинского педагогического колледжа, Новосибирского педагогического колледжа, Куйбышевского колледжа физической культуры. В 2020 году планируется около 10 человек.

Ежегодно управление образования направляет на обучение выпускников школ и педагогов, уже работающих в образовательных учреждениях, на целевые места в НГПУ.

В целях поддержки молодых педагогов администрацией Мошковского района Новосибирской области в 2020 году предусмотрены четыре квартиры под служебное жильё в р.п. Мошково.

В районе организованы: институт наставничества; ежегодное мероприятие «Диалог поколений»; участие в работе ассоциации молодых педагогов; встреча с председателем профсоюзной организации по вопросам обеспечения мер социальной поддержки педагогов; ежегодно проводится районный «Форум молодых» педагогов района, районный конкурс «Педагогический дебют». Все начинающие учителя включены в работу районных методических объединений.

В июле 2020 года приняли участие в конкурсном отборе претендентов (программа «Земский учитель») на право получения единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты на территории Новосибирской области. Прошли конкурсный отбор на вакансии учитель математики МКОУ Октябрьская СОШ, МКОУ Смоленская СОШ, учитель иностранных языков - МКОУ Сокурская СОШ № 19, МКОУ Томиловская ООШ. С победителями будет организована работа по переезду, заключению трудовых договоров сроком не менее чем на пять лет (до 14.08.2020), оказано содействие с жильем (поиском жилья).

5. Наличие необходимого набора бесплатных учебников в образовательных организациях. Меры, принимаемые по пополнению школьных библиотек.

Для пополнения фонда библиотек и обеспечения обучающихся учебной литературой на 2020-2021 учебный год директорами школ Мошковского района, были подписаны контракты на поставку необходимой учебной литературы. Закупка учебной литературы осуществлялась: аукцион в электронной форме – 7 школ;

электронный магазин – 5 школ; через систему АИС – 13 учреждений; по прямому договору с книготоргующей организацией – 1 учреждение. Все обучающиеся района к 1 сентября будут 100 % обеспечены учебниками.

6. Ремонты образовательных организаций

В целях подготовки образовательных учреждений Мошковского района к новому 2020-2021 учебному году организовано проведение ремонтных и монтажных работ на общую сумму 13 млн. руб.

В 36 образовательных учреждениях проведены текущие (косметические) ремонты.

В целях подготовки к новому учебному году в учреждения направлены средства субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области «Управление государственными финансами Новосибирской области в размере 2 075 039, 00 руб.

В рамках средств на реализацию наказов избирателей депутатам Законодательного собрания шестого созыва в двух образовательных учреждениях ведётся работа по замене старых деревянных оконных блоков на окна ПВХ (145 шт.) на общую сумму 5 078 400, 00 руб. (ОБ: 4 824 500 руб., МБ: 253 900 руб.): МКОУ Кайлинская СОШ, МКДОУ Ташаринский детский сад «Лесовичок». В настоящее время разработана проектно-сметная документация, проводится экспертиза.

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» ведутся работы по созданию Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2020 году на базе МКОУ СОШ «Мошковский ЦО».

В целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в 2020 году ведутся работы по ремонту спортивного зала МКОУ Ташаринская СОШ.

Ремонт помещений пищеблоков и обеденных залов в МКОУ Мошковская СОШ № 2 и МКОУ Смоленская СОШ, оборудование пищеблока МКОУ Октябрьская СОШ (вытяжная система вентиляции) на общую сумму 1 368 421, 00 руб.

Замена АПС в МКОУ Ташаринская СОШ на общую сумму 479 316, 00 руб.

Ремонт помещений МКОУ ДО Мошковский ДДТ для размещения муниципального ресурсного центра на сумму 500 000, 00 руб.

В рамках выполнения ремонтных работ учтены мероприятия по выполнению предписаний надзорных органов, решений Мошковского районного суда Новосибирской области: ремонт и оборудование пищеблоков, установка дверей лестничных клеток, благоустройство территории.

Несмотря на проводимые мероприятия в образовательных учреждениях сохраняется потребность в проведении работ по ремонту кровель, замене деревянных оконных блоков на окна ПВХ, ремонту спортивных залов. На выполнение данных работ потребуется около 20 млн. руб., имеется проектно-сметная документация.

7. Организация подвоза учащихся к местам обучения

В 12 образовательных учреждениях Мошковского района организован ежедневный подвоз обучающихся из близлежащих населённых пунктов школьными

автобусами к месту обучения и обратно. В 2019-2020 учебном году подвозом было охвачено 905 чел. (2018-2019 учебный год – 786 чел., 2017-2018 учебный год – 735 чел.). Ежегодно наблюдался прирост подвозимых детей. Связано это, прежде всего, с доставкой детей из ж.р. «Светлый» п. Октябрьский (активный рост населения). При вводе в эксплуатацию с 1 сентября 2020 года школы на 500 мест в ж.р. «Светлый» количество подвозимых детей в районе уменьшится и составит около 500 человек.

Все школьные автобусы (в 2020-2021 учебном году 15 единиц), осуществляющие организованный подвоз, находятся в оперативном управлении районного муниципального унитарного предприятия «Мошковское автотранспортное предприятие» (МУП «Мошковское АТП»), имеющего лицензию на соответствующий вид деятельности.

Подвоз детей к местам обучения и обратно выполняется в соответствии с договорами, заключёнными между образовательными учреждениями и автотранспортным предприятием.

В 2020-2021 учебном году все образовательные учреждения в полном объёме обеспечены школьным транспортом, соответствующим всем современным требованиям.

Водительский состав находится в штате автотранспортного предприятия.

Проверка технического состояния школьного транспорта перед выездом на линию, техническое обслуживание и ремонт осуществляется квалифицированными работниками автотранспортного предприятия. Предрейсовый и послерейсовый осмотр водителей проводят медицинские работники автотранспортного предприятия (АТП имеет лицензию на проведение предрейсового и послерейсового медицинского осмотра) и медицинские работники ГБУЗ НСО «Мошковская ЦРБ» (в соответствии с договорами на медицинское обслуживание с МУП «Мошковское АТП»).

Ремонт и содержание дорог, по которым подвозятся дети, имеет первоочередное значение. В соответствии с постановлением администрации Мошковского района Новосибирской области дважды в год проводится комиссия приёмка школьных маршрутов. Выявленные замечания подлежат устранению до начала учебного года.

Диспетчеризация движения школьного автотранспорта осуществляется специалистами МУП «Мошковское АТП».

8. Реализация федеральных и областных проектов и программ развития образования

В целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование», в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области», за счёт средств субсидии из областного бюджета Новосибирской области в размере 1 434 500, 00 руб. (ОБ: 1 362 700, 00 руб., МБ: 71 800, 00 руб.) на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в 2020 году ведутся работы по ремонту спортивного зала МКОУ Ташаринская СОШ. Проведены аукционы в электронной форме на ремонт стен и потолка, замену пола. Работы планируется завершить в срок до 15.08.2020 года.

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» направлены финансовые средства на создание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2020 году на базе МКОУ СОШ «Мошковский ЦО».

Между министерством образования Новосибирской области и администрацией Мошковского района Новосибирской области заключены соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета Новосибирской области на сумму 1 117 100, 00 руб. для проведения закупки оборудования, мебели в соответствии с инфраструктурным листом, утверждённым приказом министерства образования Новосибирской области от 10.03.2020 № 659; на сумму 1 684 210, 00 руб. (ОБ: 1 600 000, 00 руб.; МБ: 84 210, 00 руб.) для проведения ремонтных работ и закупки дополнительного оборудования, мебели.

В соответствии с инфраструктурным листом проведены 11 закупочных процедур на приобретение оборудования и мебели, завершается поставка товара.

За счёт средств субсидии на создание материально-технической базы ведутся ремонтные работы кабинета формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», помещения для проектной деятельности, холла по направлениям: ремонт пола, системы отопления, замена дверей, установка санприборов, внутренние отделочные работы, электромонтажные работы (включая освещение).

Работы по ремонту помещений и закупке оборудования планируется завершить в срок до 10.08.2020 года.

9. Организация комиссионной приёмки образовательных организаций к новому учебному году

В целях организации комиссионной приёмки образовательных организаций к новому учебному году подготовлено постановление администрации Мошковского района Новосибирской области от 26.05.2020 № 770-па «О приёмке образовательных учреждений к началу 2020-2021 учебного года». Данным постановлением утверждена комиссия, график, определены сроки приёмки: с 06.08.2020 по 12.08.2020 года.